

# 美国密尔沃基市恢复平静

## “火药桶”隐患犹存

新华社美国密尔沃基8月16日电 (记者 徐静) 已对青少年实施宵禁的美国威斯康星州密尔沃基市16日没有出现新的暴力行为, 该市局势开始恢复平静。然而该市爆发暴力事件的隐患犹存。

一名黑人青年13日在该市被警察拦截盘问时弃车逃跑, 追击中警察开枪将其打死, 车上另一人被捕。这一事件随即引发当地民众持续抗议, 并出现暴力事件, 多名警察受伤。密尔沃基市市长巴雷特15日宣布, 该市从当天起对青少年实行为期一周宵禁。

15日晚, 200多人和平聚集在枪击事件发生地附近, 露天烧烤摊给抗议者和路过的人提供食物, 同时接受给被打死黑人青年家属捐款, 一些抗议者聚在一起为逝者祈祷。十几名抗议者当晚驾车赶往一个购物中心停车场准备抗议, 最终被警察驱散。警察当天逮捕6人。

巴雷特在14日举行的通报会上说, 警方摄像机拍摄的视频显示, 被击毙男子史密斯持有枪支。巴雷特承诺将尽快公开

相关视频。该市警方说, 史密斯在转向警察时手中持枪, 警察对其开枪合法。目前, 威斯康星州司法部正对这次警察枪击事件进行调查。

警察开枪打死黑人青年史密斯仅仅是密尔沃基市此次发生骚乱的导火索。谈及更深层次原因, 密尔沃基市市议员哈利夫·雷尼将其归结为多年来的种族不平等、高失业率和受压迫。

萨菲娅44岁, 生活在密尔沃基。2005年, 萨菲娅21岁的弟弟被警察所杀。她告诉记者: “对黑人家庭来说, 在密尔沃基养育男孩是最糟糕的选择。”

美国人口调查局发布的2010—2014年度“美国社区调查报告”印证了萨菲娅的话。报告显示, 密尔沃基市黑人家庭生活在贫困线之下比例为37%, 远高于23%的美国平均水平。

在密尔沃基郡, 年龄20岁至54岁黑人男性被监禁过的比例高达41%。《威斯康星州密尔沃基哨兵》杂志一份分析调查显示, 该市黑人司机被警察命令停车检查的可能性是白人

司机的7倍。

今年5月, 全美城市联盟发布的一份报告显示, 2015年密尔沃基市黑人失业率为17.3%, 白人失业率仅为4.3%。当年, 该市黑人家庭年收入中位数为2.56万美元, 白人家庭则为6.26万美元。

黑人在密尔沃基主要从事制造生产。但美国劳工部数据显示, 1990年至今, 密尔沃基都会区制造工作岗位从约16.2万个下降至约12.3万个, 近4万个制造工作岗位消失使许多从业黑人陷入贫困。

经济差距加剧了种族间紧张关系。雷尼说, 从某种程度来说, 密尔沃基就是一个随时可能爆发暴力事件的“火药桶”。

而在全美, 密尔沃基市此次骚乱事件并非个案。近两年, 美国多个黑人聚居区曾发生此类事件。警察针对非洲裔男子的暴力执法行为近年来在美国多次引发抗议示威活动, 有时演变为暴力行为。就种族问题和警察执法方式的争论也在全美范围展开, 并引发了“黑人生命同样重要”等运动。

## 非洲国家驻肯尼亚使节称赞蒙内铁路项目



受中国驻肯尼亚大使馆邀请, 13个非洲国家驻肯外交官8月16日参观了由中国公司承建的肯尼亚蒙内铁路项目。驻肯外交使团团长、津巴布韦驻肯大使凯莱伯特·恩科马尼说, 蒙内铁路是值得非洲各国学习借鉴的中非合作共赢的典范项目。据介绍, 蒙内铁路项目已为肯创造了4万多个就业岗位, 培训了约2万名技术人员, 施工期间预计助力肯尼亚国内生产总值(GDP)提高1.5个百分点。

这是8月16日拍摄的肯尼亚蒙内铁路阿西河特大桥施工现场。

新华社记者 潘思危 摄

## 联合国向也门等国划拨5000万美元用于人道救援

新华社联合国8月16日电 (记者倪红梅 顾震球) 联合国秘书长副发言人哈克16日说, 联合国中央应急基金当天向中非共和国、刚果(金)、也门等6国共划拨5000万美元, 用于开展人道救援活动。

哈克说, 约200万急需救援的民众将因此获得帮助。其中, 3500万美元划拨中部非洲受战乱、局势动荡、食品短缺及疾病暴发影响的地区, 中非共和国、乍得、刚果(金)、卢旺达的民众将获得食品、水、医疗服

务、临时住所等援助。

哈克说, 联合国中央应急基金还分别向也门、厄立特里亚划拨1300万美元和200万美元用于人道主义救援活动。

联合国中央应急基金2006年正式启动, 旨在向在自然灾害和武装冲突中受影响的人们提供及时可靠的人道主义援助。中央应急基金每年的筹资目标是4.5亿美元, 以支持突发性危机和难民、食品短缺等长期危机的援助方案。

## 美国南加州山火致8万人疏散

新华社洛杉矶8月16日电 (记者 黄恒) 美国加利福尼亚州南部圣伯纳迪奥县境内16日上午突发严重山火, 威胁附近多个居民区, 应急部门已发布指令疏散8万多人。

据加利福尼亚州消防局最新信息, 这场山火火势异常迅猛, 12个小时内过火面积已达9000英亩(约合3642公顷), 消防部门出动了700名消防员、57辆消防车、10架灭火飞机参与灭火, 但仍未有效控制局面。当天晚间加州政府宣布进入紧急状态。

目前, 事发区域附近多条高速公路及铁路交通都已中断, 附近两所小学的学生已被转移到更安全的地方。除疏散指令外, 当地卫生部门16日上午对圣伯纳迪奥县部分区域发出了烟雾污染警告。同时, 加州更多消防队员正待命随时准备增援。

今年夏季, 加州南部地区持续高温干旱, 已发生多起山火。

## 不相信有克服不了的困难



对于中国驻南苏丹维和步兵营, 战争的威胁不是每天都有, 而用水的困难却是他们每天都要面对的。联合国各维和部队营地的用水都需要前往十几公里以外的尼罗河边拉回。在7月南苏丹武装冲突发生前, 部队每天可以拉水2至3趟, 冲突之后, 每天只能拉一趟水。为保证中国维和步兵营700名官兵的生活和饮用水需求, 部队实行一天4次、每次20分钟的定时供水。空调的冷凝水都要用桶接好, 用来浇菜。由于水压不足, 战士们洗澡的时候只能蹲在地上。困难没有难倒这些来自“杨根思部队”的维和战士们, “不相信有克服不了的困难”的精神早已融入官兵血脉。

图为8月15日, 在位于南苏丹首都朱巴的中国维和步兵营, 战士们蹲着洗澡。

新华社记者 李百顺 摄

## 马来西亚称一艘油轮失联

新华社吉隆坡8月17日电 (记者林昊 刘彤) 马来西亚海事执法机构17日说, 一艘油轮从马来西亚亚港口出发后失联, 可能已经被劫持。

马来西亚海事执法机构表示, 17日早些时候该机构接到报告称一艘油轮于16日下午失联。根据报告, 这艘油轮从马来西亚南部柔佛州的一处港口出发, 载有90万升柴油, 价值约为157万林吉特(约合39万美元)。

海事执法机构说, 目前当局已经展开搜寻行动, 并表示失联油轮可能已被劫持到印度尼西亚的巴淡岛附近海域, 劫持者身份尚未明确。

马六甲海峡是连接印度洋与太平洋的运输要道, 长期以来海盗劫持过往船只的事件时有发生。近年来, 马来西亚、新加坡和印尼展开联合巡航, 有效遏制了海盗活动。